

## 陈旭书记看望浙江丽水清华大学选调生

1月8日下午，清华大学党委书记陈旭一行来到丽水，看望慰问浙江丽水市的清华大学选调生，听取他们在丽水两年多来的工作、生活情况汇报，希望他们扎根基层，服务丽水地方发展，实现人生理想抱负。

2013年8月，丽水市面向清华大学、北京大学选调了17名博士硕士毕业生，其中，清华大学选调生共8名。两年多来，选调生们热爱丽水，扎根基层，为丽水的发展贡献聪明才智。

“请老师们放心，我会坚定自己的选择，坚定报效国家、服务社会的志向，充分融入基层、融入丽水。”“丽水是我成长成才的家园、干事创业的热土和放飞梦

想的舞台。”“到丽水工作两年，语言、饮食、衣着、生活、气质变了，不变的是奋发有为的干事状态，学习和思考的习惯，艰苦朴素的生活作风。”在选调生座谈会上，郭云强、梁洪明、何子儋、黄湘媛、何俏俐、徐清、季晓立、张洪雷等8名选调生，结合各自工作实际，分享了收获、体会和感受，表达了对母校的感恩之情。

在观看选调生任工作短片，听取选调生工作汇报发言后，陈旭说，你们的精神状态都很好，对工作和生活充满了热爱，在基层大课堂都学到了很多，你们把心留在了丽水，把家安在了丽水。希望你们一定要好好珍惜在基层锻炼的机会，奋发有为、尽职尽责。  
(钟根清)

## 2015 清华环境华东论坛成功举办

12月20日，由清华校友总会和清华大学环境学院主办，清华大学环境学院华东校友会和上海华峰超纤材料股份有限公司承办的“2015清华环境华东论坛暨环境风险防控与企业责任金山峰会”，在上海市金山区成功举办，250余名从事环保相关工作的校友齐聚一堂。该论坛已是连续第五年举办，围绕本届论坛的主题，会议分为三场进行。

第一场是主题演讲。在金山区区长胡卫国代表区政府致辞之后，清华大学环境学院党委书记刘毅首先介绍了环境学院的发展情况。接着，由清华环境学院华东校友会会长、上海市环保局局长张全校友作

了“关于上海市‘十三五’环境保护规划”的演讲。之后，原同济大学环境学院院长周琪校友作演讲，题目是“我国环境类高等教育的责任与挑战”。在稍后环节，由清华大学环境学院院长贺克斌教授作“区域雾霾污染治理：发展历程与技术机遇”的主旨演讲，受到与会者高度好评。

第二场由四位校友的演讲组成。第一位是浙江玉环县常务副县长陈昌笋校友，题目是“美丽中国的基层践行”。第二位是安徽国桢环保节能科技有限公司王颖哲校友，题目是“PPP模式的机遇与挑战”。第三位是四川环能德美科技股份有限公司的钟晓红校友，他代表董事长倪明亮校友

## □ 校友联络

作的演讲是“清华学子为健康环境做点事”。第四位是来自浙江绍兴市环保局副局长张荣社校友，演讲题目是“建立一证式管理平台的探索与实践”。

第三场的三位演讲校友分别是：江苏天瑞仪器股份有限公司的校友陈正勇博士，他代表董事长刘召贵作“天瑞仪器在环保监测领域的发展”的演讲；家环境科技有限公司董事长杨巍校友，演讲题目是“雾霾下的健康生活”；英威达（INVISTA）

亚太区企业环境责任总监李铁校友，题目是“企业环境责任和风险防控”。

大会进程中，有以江南大学校长陈坚、天瑞环境总经理张永、中法水务执行董事范晓军、嘉豪铭泰董事长徐孝雅、年轻新锐诸毅等为代表的优秀校友发言，让大家更深一步地感受到环境风险与企业的责任。大会还为给本次论坛提供赞助的校友企业及作出重要贡献的校友颁奖。

（袁帆 王芳）

## 清华校友网球协会正式成立

3月2日，清华校友网球协会成立仪式在清华大学西体马约翰会议室举行。校友总会秘书长唐杰（1985级水利）、体育部主任刘波（1990级材料）、清华控股副总裁张文娟（1998级研，经管）、业之峰CEO张钧（EMBA2003C）、网球邦CEO李治平（1980级自动化）等20余人出席会议并发言。仪式由校友总会副秘书长陈伟强（教）主持。

下午3时许，唐杰宣布清华校友网球协会正式成立。会议讨论并通过了章程和理事、会长、秘书长名单。聘任俞晓松（1964土建，北京元老网球运动协会会长，全球华人网球学会名誉副会长，中国国际贸易促进会原会长）、石安海（1964建筑，广州市网球协会会长，原广东省政协副主席）、梁肃（1964精仪，清华大学天津校友会名誉会长，原天津市副市长）为清华校友网球协会名誉会长；聘任刘波为会长；聘任张文娟、张钧、刘雪斌、李治平为副会长；

聘任李治平为协会秘书长。会议确定了协会的中文名称为“清华校友网球协会”，英文为Tsinghua Alumni Tennis Association（简称TATA）。协会主管机构为清华校友总会。协会将依托清华校友总会的丰厚资源为世界各地的清华校友举办网球交流、比赛、培训等活动，提高会员的网球水平并改善健康状况，丰富校友的文体生活，开展校友之间的联谊活动，起到校友和母校之间的桥梁作用。

成立仪式结束后，理事会及秘书处首次会议召开，讨论并初步确定了校庆校友联赛规程及有关事项。（李昂）

